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M I T T E I L U N G  
 

aus der 4. Sitzung 
der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Lorch 

am Mittwoch, 17.04.2024 
 

 

 
öffentliche Sitzung 
 

 
Anfragen 
 

8.2 Neue Anfragen 
 
1. Stadtverordnete Karolina Schüler teilt mit, dass die Machbarkeitsstudie für die 
Feuerwehren Ransel/Wollmerschied bereits vorliege. Der Revisionsbericht liege ebenfalls seit 
Juli 2021 vor. Sie fragt, wann es endlich Ergebnisse gibt. 
Bürgermeister Ivo Reßler teilt mit, dass es sich bisher nur um vorläufige Zahlen handelt. Der Kreis 
prüfe derzeit noch alles. Sobald alles vorliege, würden die Feuerwehren und die Gremien 
informiert werden.  
Frau Schüler merkt an, dass also 3 Entwurfsplanungen gezahlt wurden und noch keine 
verwertbare Lösung vorhanden ist. 
 
(Anmerkung der Verwaltung / Bauamt: Durch die weitere Prüfung entstehen keine weiteren 
Kosten. Es wurden zwei Machbarkeitsstudien zu einem Pauschalbetrag beauftragt. Das Risiko der 
weiteren notwendig gewordenen Prüfungen liegt entsprechend bei dem Architekturbüro.) 
 
2. Stadtverordnete Karolina Schüler fragt nach, wann es die Entwurfsplanungen für die 
barrierefreien Bushaltestellen gibt.  
 
(Antwort der Verwaltung / Bauamt: Der weitere Fortgang dieser Projekte hängt derzeit an der noch 
ausstehenden Entscheidung über die beantragten Fördermittel.) 
 
3. Stadtverordnetenvorsteher Eckert teilt mit, dass er eine Anfrage zur Vermietung der 
Kegelbahn im Bürgerhaus stellen wollte. Dies habe sich jedoch erledigt, da er im 
Magistratsprotokoll gelesen habe, dass die linke Kegelbahn nun doch vermietet werde.  
 
4. Stadtverordnetenvorsteher Eckert fragt nach, warum bei einer Ausschreibung für eine 
Treppensanierung nicht eine Lorcher Firma beauftragt wurde, deren Angebot günstiger war.  
 
5. Stadtverordnetenvorsteher Eckert teilt mit, dass er in der Hessischen Auftragsdatenbank 
(HAD) gesehen hat, dass Ausschreibungen für drei Klärwerke in den Höhengemeinden 
stattgefunden haben und Vergaben durchgeführt wurden. Er fragt, wer diese Angaben in der HAD 
eingestellt hat. Außerdem bittet er um Mitteilung, wer die unterlegenen Mitbieter waren.  
 
(Antwort der Verwaltung / Bauamt: Auf der Ausschreibungsplattform werden vergebene Aufträge 
über 15.000 € auch aus beschränkten Ausschreibungen veröffentlicht. Bei Vergabeverfahren, die 
bei der ZVS (Zentrale Vergabestelle beim Kreis) durchgeführt wurden, werden diese 
Veröffentlichungen auch durch die ZVS veranlasst. Entsprechend ist es auch bei der Vergabe der 
Planungsleistungen für die Sanierung der Kläranlagen erfolgt.) 
 
6. CDU-Fraktionsvorsitzender Oliver Lübeck berichtet aus dem Ältestenrat, dass ein 
Haushaltsberatungstermin im Hessischen Innenministerium stattfinde: Mo. 29. April um 15 Uhr. 
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Bürgermeister Reßler erklärt, dass dazu der Ältestenrat, der Magistrat und die Ortsvorsteher 
eingeladen werden.  
 
7. SPD-Fraktionsvorsitzender Michael Holdinghausen fragt nach dem Sachstand zur Ampel 
bei Sulek / Bodental und bittet um Mitteilung, ob sich bei den Untersuchungen die technische 
Störung bestätigt hat und sie behoben werden konnte.  
 
 

 




